

吴伯雄昨抵南京,下飞机先默哀

今天上午中国国民党访问团将拜谒中山陵,中山陵将开中门迎接



吴伯雄(前排左三)一行与陈云林(前排左四)、中共江苏省委领导一起为四川地震遇难同胞默哀

快报记者 决波 摄

昨天下午,中国国民党主席吴伯雄率领的大陆访问团抵达南京禄口国际机场,开始为期6天的大陆访问行程。下飞机后,访问团一行就向四川汶川地震遇难同胞默哀,吴伯雄发表了简短的致辞。南京是中国国民党大陆访问团的首站,今天上午吴伯雄将率团拜谒中山陵,下午飞赴北京。

访问团着深色服装,下飞机先默哀

飞机停稳后,吴伯雄第一个走出舱门,专程前来迎接的中共中央台湾工作办公室主任陈云林上前与他热情拥抱。现场的台商手捧鲜花,拉着“欢迎中国国民党大陆访问团”的横幅连声高呼“欢迎”。

吴伯雄及访问团成员一边与欢迎者握手致意,一边走上现场搭好的演讲台。在场的记者们发现,吴伯雄及访问团成员身穿深色西服,面色凝重。陈云林对着话筒说,“应吴伯雄先生的提议,让我们为四川汶川受难的同胞默哀。”言毕,访问团成员及在场所有人士一律肃立默哀。

默哀毕,吴伯雄发表了简短的致辞。他说,“刚才我们一下飞机,我建议为这次四川震灾不幸的罹难者、往生者哀悼、致敬。在台湾,可以看到民间各方的对灾情的关怀跟爱心捐助,是那么的热烈,这证明了一点:海峡两岸同属中华民族,这种血缘的感情是非常自然的。”

吴伯雄表示,在大陆发生大地震、忙于救灾复建的时候,邀请国民党组团参访,凸显了一个事实:彼此都觉得两岸关系非常重大。在海峡两岸出现新契机的时刻,能够正视历史,面对现实,展望未来。

访问团成员詹启贤在组医疗队赴川未能随行

“台湾几年前也经历过大地震,将心比心,我能

理解到灾区人民的损失。”昨天晚上,在与中共江苏省委副书记梁保华会谈时,吴伯雄还特别提到,“有一位本来也是团员,但今天没能坐在这里,因为他正在组织一个医疗队,后天就到四川灾区去!”记者随后了解到,他所说的这位团员是国民党中央委员会副秘书长、台湾慈济医院院长詹启贤,本来詹启贤也被列入国民党大陆访问团的初始名单中,后因要去支援四川灾区而未能随行。

据了解,昨日抵达的访问团成员共有16人,包括吴伯雄、副主席关中、林丰正,中评会主席团主席林澄枝,中常委、“立法院副院长”曾永权,秘书长吴敦义,政策会执行长林益世,智库执行长蔡政文,副秘书长张哲琛、张荣恭,台北市议会议长吴碧珠,国际奥委会委员吴经国等。

珍惜两岸关系的新契机

吴伯雄是抵达大陆访问的第二位国民党主席。他说:四川灾情牵动两岸,这就是同为中华民族的血脉相连的关系,也让两岸共同思考如何继续推动两岸的和平发展。我们此次到大陆访问,就是希望正视历史,面对现实,展望未来,不断地累积善意,实现良性互动。当前,只要我们珍惜和把握两岸关系出现的新契机,运用中华民族的智慧、耐心和宽容来对待两岸可能出现的问题,两岸一定能够实现互利双赢。

盼直航:从台北来谒陵,希望3小时就完成

两岸直航一直是大陆人民和台湾民众最关心的问题,吴伯雄昨天也表达了自己一直以来的两个期望。在晚间与梁保华会谈时他说:“我希望在不久的将来,江苏省的人民能到台湾旅游观光,我能看到来自江苏省的观光客在台湾出现。另外,台商们期望,假如不久后两岸直航的话,别忘了把南京作为一个重要的点。”

吴伯雄说,孙中山先生是两岸共同崇敬的人物,他的天下为公、博爱的胸襟始终是大家学习、遵循的目标。他笑着说,“我对南京有特殊的感情,这里曾经是国民政府所在地,我多么希望,从台北出发在3小时内可以完成谒陵!”

吴伯雄指出,中国国民党未来不仅要在台湾为老百姓谋福祉,也要为两岸和平奉献更多力量。希望此次访问能成为新时代的开端,希望两岸和谐共处,共同争取和平共荣的前景。

中山陵今开中门迎接

今天上午,吴伯雄率领访问团将前往中山陵拜谒,吴伯雄还将宣读告祭孙中山的祭文。记者获悉,吴伯雄在中山陵谒陵时将以最高规格接待,届时还会打开书有“天下为公”的陵门中门正门,迎接吴伯雄一行。据透露,吴伯雄在中山陵谒陵时并不会封闭陵园,市民也可以同时参观。

快报记者 郑春平 都怡文

梁保华会见吴伯雄及访问团一行

快报讯(记者 郑春平 都怡文)26日晚,中共江苏省委副书记梁保华在南京金陵饭店亲切会见了吴伯雄一行。中共江苏省委副书记、省长罗志军,中共中央台办常务副主任郑立中,中共江苏省委副书记王国民,中共江苏省委常委、南京市委书记朱善璐等参加会见。

梁保华代表中共江苏省委,对中国国民党大陆访问团首站抵达江苏南京访问表示热烈欢迎。他说,三年前,中国国民党大陆访问团来大陆作“和平之旅”,首站也是南京。今天再次与各

位朋友相逢,分外高兴。当前,台湾局势发生了重大的积极变化,两岸关系呈现良好发展势头,吴伯雄主席此次率团来大陆访问,对于进一步加强国共两党的交流,推动两岸关系和平发展,必将产生积极、重要的作用。

梁保华说,5月12日四川汶川特大地震发生后,中国国民党在第一时间致函中共中央,表达关切和慰问;台湾社会各界和广大同胞纷纷捐款捐物,伸出友爱之手,充分体现了两岸同胞血浓于水、

守望相助的骨肉亲情,让我们十分感动。

吴伯雄说,江苏是一个各方面发展都很迅速、朝气蓬勃的省份,有着非常好的投资环境。我们十分感谢江苏省对台商权益的保护和生活上的照顾,对江苏将来的发展抱有更大的期待,也希望今后有更多的江苏民众来台湾观光。当前,只要我们珍惜和把握两岸关系出现的新契机,运用中华民族的智慧、耐心和宽容来对待两岸可能出现的问题,两岸一定能够实现互利双赢。

花絮

老朋友眼中的吴伯雄——“他以前可是个篮球健将”

南京市台湾同胞投资企业协会会长、台湾工业总会理事长陈武雄昨天也出现在禄口机场迎接吴伯雄一行。陈武雄说,“我今天刚从台湾到南京,我们企业协会有20位会员专门赶来欢迎国民党吴主席。”

提起吴伯雄,陈武雄相当熟悉,“他以前可是体育健将,特别喜欢打篮球,我们还在一起打过篮球呢!”陈武雄告诉记者,就在前两天,他和吴伯

雄还在台湾见过面,“吴主席能来南京,我太高兴了。要知道他以前做桃园县县长的时候,我的工厂就在桃园县,那时我有什么困难跟他讲,他都认真对付!”

陈武雄说,台商们都期望这次访问能够在两岸往来上多多“松绑”。“希望这次的访问能够在两岸直航问题上铺起‘高速公路’,大大促进将来两岸的合作发展!”

吴伯雄入住金陵饭店——下榻连宋住的同一间套房

这已经是吴伯雄近年来第三次来南京。此行他率领中国国民党大陆访问团下榻金陵饭店。

三年前,时任中国国民党主席连战、亲民党主席宋楚瑜、新党主席郁慕明来南京市下榻的也都是金陵饭店,时任中国国民党副主席的吴伯雄在连战来宁时也曾随行。巧的

是,吴伯雄这次所住的“金陵特套”,与连、宋在南京期间所住的是同一间套房。酒店挑选经验丰富的服务员为吴伯雄提供二十四小时“管家式服务”。同时,金陵饭店还将贵宾们纳入“享梦金陵”睡眠关爱计划——精心准备了决明子枕、木棉枕、荞麦枕等健康枕头供贵宾选择。

媒体关注

停机坪展开新闻大战

尽管国民党高层希望尽量低调,但是毕竟这是重新“执政”之后的国民党主席首度访问大陆,所以海内外媒体蜂拥而至。据江苏省台办介绍,吴伯雄江苏访问期间,申请采访的各地媒体记者近200人。

昨天下午在禄口机场,各路媒体摆开了媒体大战,离飞机降落还有1个多小时,记者们就已经聚集在停机坪,摄像、摄影记者纷纷抢占有利地势,早早架起长枪短炮。而中央电视台、江苏卫视等,在现场展开了直播……

昨天,吴伯雄及其访问团在抵达南京机场后所做的第一件事便是为汶川地震遇难者默哀,受到媒体的广泛好评。记者采访了部分台湾媒体同行,他们说,岛内有关大陆的新闻从来没有像这次报道地震灾情这样集中。

台湾中天电视台记者说,台的几位记者昨日忙得不可开交,就在几天前,他们还在四川灾区一线忙碌,但是为了采访国民党访问团的大陆行,他们又被台里调到南京开始随行采访。目前这两件事在台湾的关注度非常高,特别是四川汶川地震,台里先后派出了20多位记者前往采访报道。快报记者 郑春平 都怡文

相关新闻

江丙坤昨掌海基会或在六月访问大陆

据台湾媒体报道,台湾海基会26日下午举行临时董监事会,通过高层人事案,推举国民党副主席江丙坤为新任董事长,补选前“陆委会副主委”高孔廉为副董事长。江丙坤在董监事会后发布两项人事:一是由高孔廉兼任海基会秘书长,二是由前亲民党“立委”庞建国出任海基会副秘书长。

江丙坤在致词时指出,未来两岸必须共同面对现实,搁置争议,擘划未来。面对新的时代,应该以新的思维、大的智慧、真的诚意,在“九二共识”基础上,恢复两岸协商,为两岸双赢共同努力。

海基会改组后,昨天下午3时40分随即传真第一份信函给大陆海协会,除了告知海基会人事更迭外,并指出“本会业经我方主管机关授权与贵会就周末包机直航、大陆观光客来台”两项议题进行协商。

新任海基会秘书长高孔廉表示,江丙坤赴大陆重启两岸协商的时间大约是在6月中旬。《厦门日报》供稿

